

Начиная новый театральный сезон

Восточно-Казахстанский областной драматический театр имени

Джамбула 24 театральный сезон открывает 18 октября спектаклем К. Фина «Начало жизни».

Эта пьеса не случайно попала в наш репертуар. Театр последовательно держит курс на советскую драматургию, на современную пьесу, отображающую нашу славную социалистическую действительность, эпоху бурного расцвета науки, техники, культуры и искусства.

В основу пьесы Константина Фина «Начало жизни» положена тема начала жизни молодых, начинающих самостоятельную жизнь создателей целинного совхоза «Западный». Пьеса имеет огромное воспитательное значение.

Этот спектакль, постановщиком которого является главный режиссер театра заслуженный артист Казахской ССР Н. И. Курганский и оформителем — художник А. И. Титов, будет хорошим подарком для нашей молодежи.

Второй новой работой театра бу-

дет пьеса по роману В. Кочетова «Братья Ершовы». Этот популярный роман нашел свое достойное воплощение в инсценировке Л. Лотарева и осуществлен в спектакле в конце прошлого змнего сезона. Спектакль прошел только один раз на закрытии сезона и является для нашего зрителя новым. Он посвящается нашим славным металлургам и, надеемся, будет достойно ими принят.

В репертуар данного сезона театр включил также пьесу «Они продолжают жить» (Яков Ушанов), написанную местным драматургом С. Н. Герасимовым в содружестве с артистом нашего театра В. И. Малышенко. Эту пьесу о героическом прошлом нашего города театр намерает осуществить к 40-летию Казахстана. Из пьес советской тематики мы наметили к постановке комедии Н. Вяникова «Когда цветет акация», «Стряпуху» — А. Сафронова, «Одно дерево не лес» — А. Тажимаева.

Из произведений западных драматургов театр включил в свой репертуар пьесу П. Когоута «Такая любовь» и инсценировку романа А. Кронина «Замок Бродви».

Отмечая 50-летие со дня смерти Л. Н. Толстого, театр поставит одно из значительных его драматургических произведений «Власть тьмы». В ознаменование 100-летия со дня первой постановки, театр покажет нашему зрителю «Грозу» А. Н. Островского. Составляя репертуарный план на весь театральный сезон, театр выносит его на широкое обсуждение общественности. Указанный репертуар является не окончательным. В него могут быть внесены некоторые изменения.

В 1960 году исполняется 100 лет со дня рождения Антона Павловича Чехова. Дело чести каждого театра отметить эту знаменательную дату. Руководство театра вынесет на рассмотрение художественного совета предложение о капитальном возобновлении ранее поставленной в этом театре пьесы «Дядя Ваня».

Вполне возможно, что в репертуар будут включены «Вишневый сад» или «Иванов».

В этом году театр значительно обновил и укрепил свой творческий состав. Значительно улучшается качество оформления спектаклей. Намечен ряд мероприятий, направленных на повышение культуры работы, на широкую популяризацию спектаклей и ведущих творческих работников среди зрительской общественности.

Если в прошлые годы выезды на предприятия и в колхозы с творческими отчетами и показом отрывков из пьес проводились от случая к случаю, то нынче они получают широкий размах. Большое внимание будет уделено рекламе. Мы также ждем большой содержательной критики нашей работы в областных газетах и на конференциях зрителей.

Задача театра — привить у нашего зрителя вкус к театральному искусству, удовлетворить возросшие культурные запросы трудящихся высококачественными спектаклями, отражающими актуальнейшие вопросы современности.

Театр проводит большое и нужное дело. У нас пока еще имеются недостатки и ошибки и, главным образом, трудности. Театр — это творческий организм, который должен неизменно развиваться, расти, отображать жизнь, показывать ее в перспективе.

Но чтобы театр отвечал всем этим требованиями, нужна повседневная забота, чуткое и внимательное отношение к своему детищу со стороны партийных, комсомольских и общественных организаций города и области.

Мы ждем этой помощи. Со своей стороны, каждый творческий работник театра будет стремиться сделать театр достойным тех благородных и больших задач, которые поставлены перед каждым работником советского искусства.

Н. БЕЛКИН,
заслуженный артист Казахской ССР.